

令和3年度第1回仙台市国民保護協議会部会 議事録

開催日時

令和3年9月13日(月) 13時30分から14時10分まで

開催場所

仙台市役所3階 第一応接室

出席委員

役職	職名	氏名	備考
部会長	仙台市危機管理局 局長 兼 危機管理監	木村 洋二	
委員	宮城海上保安部 宮城海上保安部長	有馬 雄一	
〃	陸上自衛隊 第22即応機動連隊長	石井 伸幸	
〃	宮城県復興・危機管理部 危機管理監兼副部長	千葉 伸	
〃	宮城県警察本部 宮城県警察仙台市警察部長	佐藤 宏樹	代理 北浦 智之
〃	仙台市消防局 局長	結城 由夫	
〃	日本赤十字社宮城県支部 事務局長	渡辺 達美	

仙台市(事務局)

役職	職名	氏名	備考
事務局	危機管理局 次長	遠藤 理	
〃	〃 参事	福來 勝	
〃	〃 危機管理部長	吉田 勝彦	
〃	〃 危機管理部 危機管理課長	原 孝行	
〃	〃 危機対策課長	佐々木朝一郎	
〃	〃 危機対策課危機対策調整担当課長	照沼 敏	
〃	〃 危機対策課主幹兼危機対策係長	高橋 稔	

会議次第

- 1 開会
- 2 委嘱状、任命状の交付
- 3 挨拶
- 4 議事
 - (1) 会議の運営に関する事項について
 - (2) 仙台市国民保護協議会部会運営要領の策定について
 - (3) 作業部会の設置について
- 5 その他
- 6 閉会

配付資料

- 資料1 会議の運営について（案）
- 資料2 仙台市国民保護協議会部会運営要領（案）
- 資料3 仙台市国民保護協議会部会の設置について
- 資料4 本市における国民保護の取り組みについて
- 資料5 仙台市国民保護協議会部会 作業部会の設置について
- 資料6 仙台市国民保護協議会部会・作業部会 今後の進め方について
- 参考1 仙台市国民保護協議会条例
- 参考2 仙台市国民保護協議会規程

会議経過

- 1 開 会

- 2 委嘱状、任命状の交付
仙台市国民保護協議会会長（仙台市長）より委嘱状及び任命状を交付

- 3 挨 拶
仙台市国民保護協議会会長（仙台市長）

- 4 議 事
(1) 会議の運営に関する事項について
資料1に基づき、事務局（危機管理局危機対策課長）より説明

【発言要旨】

[議長（木村部会長）]

当部会の会議の運営について、資料1のとおりとしてよろしいか伺う。

[委員一同]

異議なし。

[議長（木村部会長）]

本日の会議については、仙台市の情報公開条例において非開示情報に該当する情報を扱わないことから、公開するということによろしいか伺う。

[委員一同]

異議なし。

[議長（木村部会長）]

次回以降の会議の公開・非公開については、都度、審議することとする。

また、本日の部会における会議録署名委員について、委員の名簿順より、有馬委員を指名させていただく。

[委員一同]

異議なし。

(2) 仙台市国民保護協議会部会運営要領の策定について

(3) 作業部会の設置について

双方関連することから、併せて審議することとし、資料2～6に基づき、事務局（危機管理局危機対策課長）より説明

【発言要旨】

[議長（木村部会長）]

ただいまの説明について、意見等があれば発言をお願いしたい。

[北浦氏（佐藤委員代理）]

作業部会の構成について、資料5には「宮城県警察本部 宮城県警察仙台市警察部」とあるが、危機管理の観点から、協議会本体でも警備部に属する私が幹事となっているため、「宮城県警察本部 警備部警備課」に変更していただきたい。

[議長（木村部会長）]

では、宮城県警察本部における作業部会の構成機関については、「警備部警備課」とし、資料5を修正することとする。

[有馬委員]

当部会では、あらかじめ想定し得る全ての避難実施要領のパターンの検討及び作成を進めるとのことであったが、作成済の2つのパターンについては、これ以上議論等を行わないということか。

[事務局（危機管理局危機対策課長）]

今後、全ての避難実施要領のパターンの作成を検討する中で、既にある2パターンについても、必要に応じて、検討や修正をお願いしたいと考えている。

[有馬委員]

我々の立場より追記が望ましい事項等もあることから、それらも含めて検討をお願いしたい。

[議長（木村部会長）]

既にある避難実施要領のパターンについては、作成後ある程度時間が経過していることから、併せて検討していくこととする。

[石井委員]

資料6にある今後の作業部会の進め方について、1回目は考えられる避難実施要領のパターンの案出、2回目は市の役割の分担、などとするのか、回ごとに異なる

パターン案を示すのか、具体的な中身等があるのか伺う。

〔事務局（危機管理局危機対策課長）〕

作業部会の1回目では、作業スケジュール等を提示し、進め方の可否も含めて審議いただくことを考えている。

〔議長（木村部会長）〕

現時点において、事務局として手順のイメージ等はないのか。

〔事務局（危機管理局危機対策課長）〕

基本的には、事務局で避難実施要領のパターンの素案を作成してお示しするので、そちらを基として審議いただくことを考えている。

〔石井委員〕

避難実施要領のパターンの検討及び作成に係るやり取りは、部会を基本としつつ、担当者レベルでの調整も考えられるが、その方法について、現時点での想定等はないのか。

〔事務局（危機管理局危機対策課長）〕

作業部会の進め方について、基本的には対面による会議を想定しているが、その場における議論の外にも必要に応じて、各機関との間で連絡を取り合いながら調整を進めていくことも考えている。

〔石井委員〕

ウェブ会議システムの使用等は考えていないのか。

〔事務局（危機管理局危機対策課長）〕

必要に応じて、そのようなツールを用いた調整についても検討していきたい。

〔議長（木村部会長）〕

今後の進め方については、現時点での想定のため、必要に応じて手法等も考え、各機関とも相談しながら進めていくこととする。

〔議長（木村部会長）〕

その他に意見等あれば伺いたい。

〔委員一同〕

（意見等なし）

〔議長（木村部会長）〕

資料5の宮城県警察本部における作業部会の構成機関を修正した上で、「仙台市国民保護協議会部会運営要領（案）」及び「作業部会の設置」について、承認いただいたものとしてよろしいか伺う。

〔委員一同〕

異議なし。

〔議長（木村部会長）〕

本日の審議事項は、以上とする。

5 その他

作業部会の委員委嘱に係る手続き等について、事務局（危機管理局危機対策課長）より説明

【発言要旨】

[議長（木村部会長）]

ただいまの説明について、質問等があれば発言をお願いしたい。

[委員一同]

（質問等なし）

[議長（木村部会長）]

議事で質問があった部会及び作業部会の進め方について、あくまで現時点での想定につき、会議の開催回数や開催方式等は、必要に応じて検討していくこととする。

[議長（木村部会長）]

本日の会議全体を通して、意見等があれば発言をお願いしたい。

[委員一同]

（意見等なし）

6 閉会